

“限塑令”一出 生活习惯“震三震”

家装垃圾、剩菜打包……用不上免费塑料袋，得想法自行解决
有人问：超市卖塑料袋定价多少合适、是不是加重消费者负担……

限塑第一天



“限塑令”一出，人们的不少生活习惯受到挑战，打包、装垃圾、买塑料袋支出增加等将成为市民必须面对的现实问题。6月1日后，我们的生活将出现怎样的变化呢？

晚报记者 徐刚领 辛晓青
李雪/文 马健/图



这种便携的购物车应该能使用好多年。

“限塑”产生问题

专门经营塑料袋的何先生：这两个月我都没敢进货，不知道到底咋办了。具体啥样的塑料袋能使用，光有厚度标准还不行，什么规格的？具体如何定零售价格？这些现在还没明确，我那边的厂里都停工了。

一名市民：散装食品不用袋子又不行，这个袋子该不该收费，是否还能免费用袋子呢？

网友“大爱无疆”：“限塑令”实行后，商品价格没降，塑料袋却收费了，这加重了消费者的负担，减少了商家的开支，对消费者极不公平。

一名网友：如果塑料袋价格定得太低，大多数顾客将照用不误，起不到环保的作用。因此，塑料袋的价格要高一些。



无纺布购物袋方便重用，也许将来是人们购物的必需品。

抗皱岁月痕迹 彭氏超级激光
提眉祛眼袋
完美解决方案
不刮刀、不出血、不拆线、不耽误正常活动！随做随走
美丽热线：66088199 地址：凤凰路26号

通通有

美食休闲娱乐

一次投入，多重回报！

地址：紫荆山路与商城路交叉口金成国贸大厦 1610 室

广告服务热线：63396000 67655128

陇海西路 80 号 晚报大厦一楼西大厅 传真：63330293 67655048



胖哥食品

五月
粽

无论春夏秋冬 胖哥在我心中

更香 更糯 更健康

嘉兴
风味



中国安全食品示范单位

订购热线：0371-62588815 63562682

本企业已通过ISO9001国际质量体系认证

CC
太古集团
CC系列饮品



可口乐奶

太古公司 奥运新品 火爆上市

诚招郑州市区及各市县空白区域经销商

您 有实力 有市场 有经验

机会 有机会

聘：区域经理5名

太古集团郑州太古公司 加盟：0371-69073266 69073299

网址：www.tgjt.net 邮箱：zhxk19@163.com

这些生活习惯得改了

垃圾袋要“专门”买

市民马先生对于限塑有点小疑问：“一直推行垃圾袋装化，我怎么感觉这和限塑有点冲突呢？”他家里装垃圾的袋子都来自平时买东西的积累，“装垃圾的也不要要求塑料袋好坏，薄的厚的都可以，以后不免费提供了，家里的塑料袋很快都要消耗完了，以后咋弄啊？”

家住金水区的楚爱荣，一天的生活离不开各种塑料袋——早晨为家人买早点、下午到菜场买菜、晚上到超市采购日用品，用的都是塑料袋，最让她犯难的是：多年养成的用塑料袋装垃圾的习惯，该怎么改呢？

在采访中记者发现，与楚女士有同样烦恼的市民不在少数。“限塑令”实施后，年轻人大多倾向在超市购买专用的环保垃圾袋，而中老年人打算买垃圾袋的人并不多。他们未雨绸缪，早在“限塑令”出台后，就忙着“囤积”各种塑

料袋了，一些市民至今已经“攒”了近200个。

郑州市环卫处一位工作人员认为，这一新规定对垃圾处理不会有太大影响：“因为我们现在已经基本上实现了垃圾封闭运输。”他认为，市民除了选择使用购物得来的免费袋子装垃圾外，还可以购买专用垃圾袋，来进行垃圾分装，“其实这样从一定程度上减少了垃圾中白色污染的量，对环境来说是个大好事。”

剩菜打包得付费

市民在外面吃饭时，多会打包剩余饭菜。大部分酒楼在打包剩余饭菜时，多先用饭盒装好，然后使用白色透明的塑料袋装饭盒。一家以经营重庆火锅为主的酒楼部长告诉记者，每天这样用掉塑料袋少则五六百，多则上千个。市民担心，6月1日以后不能免费使用塑料袋，到时候连去酒楼吃饭，是否都要随身携带打包的塑料袋或者饭盒。

几个问题找答案

标准塑料袋到底啥标准？

何先生专门经营塑料袋，他告诉记者，他主要向农贸市场提供塑料袋。“以前都是不要钱的，当然越薄的成本越低，商户都愿意要，现在一限制了，我都不知道咋做生意了。”他说，从半年前自己就开始关注政策，“这两个月我都没敢进货，不知道到底咋办了。具体啥样的塑料袋能使用，光有厚度标准还不行，什么规格的？具体如何定零售价格？这些现在还没明确，我那边的厂里都停工了。”

据了解，郑州市的商家都是自己选择进塑料袋的渠道，他们都考虑了国务院办公厅《关于限制生产销售使用塑料购物袋的通知》的要求，从今年6月1日起，全国范围内禁止生产、销售、使用厚度小于0.025毫米的塑料购物袋，超薄塑料购物袋将被列入淘汰类产品目录。因此，进的塑料袋在厚度上都大于0.025毫米，但是型号、规格不一，售价也不同，从0.2元至1元不等。

散装食品是否免费装？

从昨日起到超市购物，塑料袋需要消费者自掏腰包。但是，散装食品不用袋子又不行，那么这个袋子该不该收费，是否还能免费装呢？

河南世纪联华超市有限公司有关人士称，包装散装食品的连卷袋，国家是允许使用的，但是便携式的塑料袋国家不让免费提供。

塑料袋定价多少算合适

“商场从来没有给我们提供过任何的免费塑料袋，一直以来，他们都是把塑料袋的成本摊到所有商品的销售价格里了，最后埋单的还是消费者。”名为“大爱无疆”的网友说，“限塑令”实行后，商品的价格没降，塑料袋却收费

了，这加重了消费者的负担，减少了商家的开支，对消费者极不公平。

还有网友称，如果塑料袋的价格定得太低，大多数顾客将照用不误，起不到环保的作用。因此，塑料袋的价格要高一些，这样，购物者只有在必须时才会购买收费塑料袋。同时，对这部分额外收入一定要制定相应规则，把它纳入国库，专门用于环保事业。

也有网友持不同意见：“塑料袋价格定得高一点，环保的效果会更好，这一点毋庸置疑。但是，我们也得考虑普通百姓的经济状况。”

网友“glass”说，塑料袋已经成了生活必需品，可以减少使用，但绝做不到不使用，“如今，物价大幅上扬，一些民众的经济已经相当拮据，不能再增加他们的负担了。所以，塑料袋的价格还是不能定得太高。”

商家解释：不从塑料袋中赚钱

这次限塑，郑州商家推出的塑料袋售价不一，基本上介于每个0.2元至1元之间。

记者了解到，郑州各大超市都称，他们并不从塑料袋中赚钱，只是保本销售。



手拿汽车钥匙，一个女孩怀中抱着购买的商品走出超市，这或许是最环保的购物方式。